



# “超意兴”遇“超运兴” 章丘大葱被“冒葱”

相关部门:有意混淆,形象无限接近,涉嫌不正当竞争

8月2日,“直面问题践行承诺”大型电视问政节目——《作风监督面对面》再度开问。问政关注了济南部分商标、地理标志屡被模仿的问题。

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 夏侯凤超  
实习生 张祎贤



超运兴的门头设计与超意兴相似度颇高。

运兴”比“超意兴”的注册时间晚,还有市民对“超运兴”挂出的济南市放心早餐工程表示怀疑。事实上,其确实不在济南市放心早餐工程的名单里。

除了“超运兴”和“超意兴”之外,济南许多“叶波大润发”和“大润发”也让市民难以分清。

章丘大葱是全国农产品地理标志,原国家农业部2018年正式批准对章丘大葱实施农产品地理标志登记保护,但是章丘大葱成为地理标志以后,周边不少地市的农产品打起了章丘大葱的主意。“每年大葱收获季的时候,外地葱就运到章丘来卖。”

**回应:  
马上查处  
固定证据,进行打击**

“超意兴和超运兴两家都注册了商标权,注册商标是没问题的。”问政现场,济南市市场监督管理局、知识产权局局长王建森表示,

但是超运兴的使用过程是有意混淆使用,就是说它故意让它的形象、店面无限接近超意兴,这就涉嫌不正当竞争,应该运用《反不正当竞争法》《商标法》进行规制。“我们针对这个问题,可以马上安排人到现场进行查处,固定证据,进行打击。”

“这些问题我们应该加大监管力度。”王建森说,作为商标权,它也是一种企业自有的知识产权,应该进行自我的商标保护,要积极投诉。比如现在超意兴就可以运用这样的案例,去申请驰名商标。作为驰名商标之后,就会通过个案认定来扩大保护。

对于章丘大葱的商标保护,王建森说,难度比较大,因为农产品很多家里都种。下一步,要和地理商标的持有人一起商量,怎么更好地加大权益的保护和监管力度,切实保护好济南的地理标志证明商标。地理标志使用应该有一些证明的方式,应该贴这样的二维码。

## 泉城问政

### 从超意兴办的卡进去发现不能用

近日有市民反映,在天桥区师范路有一家“超运兴”快餐店,与“超意兴”非常相似。“我原先从超意兴办的卡,这里不能用,我感觉有点糊弄老百姓。”市民反映,超意兴餐饮公司工作人员表示有所了解,“弄得特别相似,他店里人都说拿着我们的卡去他店里消费的很多。”

这家“超运兴”快餐店,除了名字与“超意兴”一字之差,门帘、外观、装潢样式相似度也很高。“现在流行这种广告牌,很多广告牌都是这样一个颜色,不存在相似不相似的问题。”超运兴快餐店负责人表示。通过国家商标局网站显示,“超

## 坟地、林地、高压线,影响因素不少

# 树兰国际医院项目推进咋这么难

8月2日,“直面问题践行承诺”大型电视问政节目——《作风监督面对面》再度开问。问政关注了树兰国际医院“一半建设、一半停工”的问题。

树兰国际医院项目位于济南国际医学科学中心医疗硅谷片区,项目占地约150亩,项目投资约28亿元。对支撑医学中心发展,推动济南医疗卫生事业实现弯道超车,建设国际医疗康养名城具有重要意义。树兰国际医院项目4月2日开工,竣工时间为2021年4月20日。但是目前,主楼实验室楼体还没有开始施工。

“北侧的林地、大棚地,还有一个是坟地,影响800个桩,现在无法施工。”树兰国际医院建设项目负责人介绍,现场负责施工的经理说,现场施工应该有安全区,但是目前工地高压线路还没有移除,工人无法开工。“高压杆线横穿我们

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 夏侯凤超 实习生 张祎贤

施工区的南北,大概365米,对施工进度影响较大,因为牵扯到三栋主楼,现在都在高压区,施工不方便组织。”同时短片反映,现场还被告知,屋东西约80米地下有祖坟。

“我们希望能解决,但是不知道能不能给解决。”该负责人表示。

济南国际医学科学中心党委书记、管委会主任张端武介绍,短片中反映的问题属实,上周曾经到现场看过。

“我调度了一下情况以后,这个项目是4月2日开始启动基本勘察,5月份进行了桩基的施工。目前在整个树兰医院150亩土地中,有将近4000个桩基,已经完成了85%。另外,现在正在进行的是基坑的维护工程,已经达到了45%。但是剩余的这部分基本是因为拆迁遗留问题,还没有全面开工。上周发现了这个问题以后,就已经反映给了槐荫区政府。现在据我了解,槐荫区政府已经形成了推动拆迁的方

案。”张端武说。

槐荫区政府一名挂职副区长在现场表示,槐荫区政府也在积极推动国际医学中心相关土地的拆迁。“因为前一段时间疫情对槐荫区的拆迁工作产生了影响,4月份以来我们都在积极推进相关的拆迁工作,因为有些拆迁户的问题需要进行协商,现在槐荫区政府也是按照方案全力推进。”该挂职副区长说。

张端武表示,地上物里边有两处农户的承包地,还有一部分墓地,另外还有高压线。对高压线,现在区政府已经跟国网济南电力公司形成了一个迁移方案,高压线迁建时间比较快。“对老百姓的拆迁工作,有的已经进入法律程序,可能还要按照法律程序来实施拆迁。”张端武说,“总体来说,区政府有一个想法,就是要确保在8月底以前对树兰医院这一块全面推动起来。”



民警在玉米地里忙碌着捕捉小鸡。

## 一个车祸求助,派出所全体出动 苞米地里民警“抓回” 2万只小黄鸡

在德州的一片玉米地里,一大群叽叽叫着的可爱小鸡正四处乱跑,一大群警察顶着盛夏的烈日,紧张忙碌又小心翼翼地捉住小鸡放进笼子。这一场警察蜀黍和小鸡之间的“大战”,最终胜负如何呢?

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 张国桐

7月29日14时许,山东省德州市夏津县公安局白马湖派出所接到群众求助电话,称自己在师堤村东车辆侧翻,急需帮助。民警赶到现场后,就被现场的情况“惊呆了”。小鸡在玉米地里叽叽叫着乱跑,场面真是“壮观”。

民警经了解得知,王大哥夫妇俩是河北人,从临清运送2万多只鸡苗去故城,途经此地的时候发生交通事故,车辆侧翻到路边的玉米地。这下这些鸡苗倾巢而出,这些可爱的小鸡可算是获得自由了,在玉米地里欢快地跑动。王大哥不知道怎么办了,他意识到时间久了这些小鸡会全部损失掉,于是赶紧报警寻求帮助。

为了帮王大哥尽量挽回损失,所长徐纯峰立即集合派出所全部警力,并召集附近村庄的警务助理来帮忙。

就这样,一场捉鸡“大战”开始了。民警们有的弯着腰、有的蹲着、有的匍匐前进,穿梭在和人差不多高的“青纱帐”里,忙得满身大汗。有的民警一手抓一只小鸡,有的民警一手抓两只小鸡放进鸡笼子,又转身去抓下一只。虽然小鸡大多数老实基本不动,比较好抓,但是防不住也有调皮的小鸡,它们特

别欢腾,你一扑过去,它就完美地躲开了,还叽叽叫着,好像在调皮地叫着“来呀!有本事你来捉我呀……”

民警除了体力上得跟上以外,还得和调皮的小鸡“斗智斗勇”,场面一度混乱,只见大家东扑一下,西扑一下,捉得不亦乐乎。

由于小鸡很脆弱,不能用力过猛,加上遍地都是小鸡,不注意就可能踩到它们,所以大家都加倍小心。

天气炎热,此时汗水湿透了民警们的衣服,上万只小鸡,民警觉得怎么也抓不完似的。

民警们累得够呛。在玉米地里“战斗”,每个人脸上都红彤彤的,胳膊上也满是玉米叶子割的伤口,又疼又痒。但大家可顾不得,一心只想赶紧让小鸡归笼。

经过近三个小时的捉鸡“大战”,在民警全力捕捉下,除了一些在事故死亡的小鸡,剩下的都已经归笼。

王大哥对民警的全力相助不胜感激,连声道谢:“要不是你们,我这回损失太惨了!不知道怎么感谢你们!”

和小鸡“团战”后的民警累得都坐在地头,个个满身泥土、汗湿衣襟,脸上、胳膊上满是划痕,大家相视而笑,看着满笼的战果感到非常欣慰。



## 雨太大,小区墙塌14辆车被砸

8月1日晚,肥城市阳光国际小区东墙墙体突然坍塌,停在南北路西侧的14辆汽车被砸。8月2日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者在现场看到,墙体东侧用白线画着车位,倒塌的是一排长约40米、高约3米的小区围墙,轿车、面包车不同程度受损。据该小区物业经理刘女士介绍,小区是2013年建成的,由于昨晚雨太大导致围墙倒塌,“正跟业主进一步沟通处理”。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王坤 郭健 摄影报道